

两岸校园优等“声”相会鼓浪屿

第十五届两岸大学校园歌手邀请赛今日开赛

本报讯(记者 卫琳)追梦青春,声系两岸。由中华全国学生联合会、台湾中华青年交流协会主办,中华全国青年联合会、厦门市人民政府支持,福建省学生联合会、厦门市学生联合会承办的第十五届两岸大学校园歌手邀请赛今起在厦门鼓浪屿举行。昨日,两岸参赛选手向大赛组委会报到,在接下来的四天时间里,他们将以音乐为媒,以梦想为桥,共赴一场心灵相通的青春盛会,奏响“两岸一家亲”的青春乐章。

以歌会友

63名两岸学子同台竞技

创办于2005年的两岸大学校园歌手邀请赛,是两岸青年交往交流的重要品牌项目。活动秉承“交流为主,友谊为先”的宗旨,吸引了两岸上百所知名高校的千名学子参与。活动除了组织两岸选手进行专业的歌唱比赛外,还通过研学、参访、训练营等形式,为两岸学子相识相知、增进友谊搭建广阔平台,加深了两岸青年同根同源、同文同种的情感认同。

本届歌手赛吸引了来自清华大学、北京大学、台湾大学、台湾政治大学等51所两岸知名高校的选手参赛,经过层层选拔,63名实力唱将同台比拼。他们中,有的人从小习乐,有着丰富的舞台经验;有的人是“校园之星”,在各种比赛中崭露头角……对音乐的共同热爱,让他们相聚鼓浪屿。大赛邀请两岸知名音乐制作人担任



两岸63名青年学子将同台比拼。(团市委 供图)

评委,为选手提供专业的指导和建议,帮助他们提高声乐技巧和演唱水平,共同呈现一场青春非凡的精彩赛事。

交流交心

丰富活动增进两岸学子情谊

一直以来,两岸大学校园歌手邀请赛深受青年学子喜爱的原因就是,这不仅是一个展现自我音乐天赋的舞台,更是两岸

学子以歌会友、交流交心的重要平台。比赛期间的同吃同住,让两岸学子有更多时间去了解彼此、相互学习、携手成长。

今年的赛事安排,除了初赛、复赛、决赛等常规赛程外,主办方还为选手们准备了丰富多样的活动,包括参观学习中国移动咪咕元宇宙总部,通过元宇宙体验、数智体育项目团队赛、主题空间参观等感受数智科技赋能体育生活的乐趣;举办音乐训练营,为选手进行声乐演唱辅导;举办

音乐体验营,邀请南音专业表演者为选手带来精彩表演以及教授南音乐器等,力求通过一场多元融合的青春音乐之旅,促进两岸青年的文化交流和情感共振。

同时,“两岸青年交流驿站”也正式上线,驿站采用沉浸式数实融合+XR技术能力,打造集两岸资讯、两岸交友、文化传播“三合一”的元宇宙比特场景,为两岸青年提供常态化交流互动平台,打破时空限制,开启多元有趣的“元”社交。

培育和践行社会主义核心价值观

策/市委宣传部
划/厦门日报社

这家国企花式带娃 央视也点赞

国贸控股集团旗下国贸教育推出定制式暑期托管,解决一批单位职工带娃困扰

通讯员 郭惠娟 本报记者 余峥 在即将过去的暑假,国贸控股集团旗下国贸教育推出定制式暑期托管,为一批单位职工提供“花式带娃”服务,解决他们带娃困扰。

暑假是孩子们最期盼的长假,但是,对于双职工家长来说,如何安排好孩子的假期生活是一道不小的难题。国贸教育相关负责人表示,去年以来,公司响应市总工会号召,组织多样的暑期托管服务,不仅减轻了职工家庭负担,也让孩子的假期更加安全、快乐和有意义。

据统计,国贸教育暑期托管班已惠及各单位职工子女超千人。

丰富贴心的托管服务,也成为国贸教育的办学特色之一。今年5月,中央电视台《新闻联播》《朝闻天下》等栏目,以国贸教育幼儿托管服务为例,组织连续报道,点赞厦门探索国企办托新路子取得成效。



国贸教育托管班的孩子在蝴蝶棚里嬉戏玩耍。



国贸教育暑期托管班不仅减轻了职工家庭负担,也让孩子的假期更安全和快乐。图为孩子在打水战。



小马,你好!国贸教育暑期托管不是简单的托管,更围绕语言、科学、健康、社会、艺术等主题设计托管内容。(国贸教育 供图)

扩大年龄跨度 量身定制托管内容

今年暑假,国贸教育推出定制式托管——托管内容甚至地点,都可根据单位需求和特点“量身打造”。

在此之前,国贸教育一般是利用下属普惠性幼儿园举办暑期托管班,不过,今年有的单位希望孩子能够就近托管,跟着爸爸妈妈一起上下班,方便接送,国贸教育因此推出“送托上门”服务。

国贸教育因地制宜、大胆创新,在确保各项安全的前提下,结合单位需求实际,将会议厅改造为托管班场所。尽管如此,托管的标准没有降低,所有教具玩具设备全部由教职工们从幼儿园一件一件搬到单位的暑期托管班,努力为孩子们营造一个温馨舒适、充满童趣的托管环境。

为了方便更多的职工,国贸教育暑期托管班扩大年龄跨度:从2岁到12岁均可报名,再由专业老师根据不同年龄段制定不同托管内容。

此外,考虑到部分家长无法按时下班接娃的情况,托管班还按需提供延时托管服务。

开设特色课程 办成孩子的“成长班”

国贸教育暑期托管,并不是只有简单的托管,还围绕语言、科学、健康、社会、艺术等主题设计托管内容。

国贸教育相关负责人表示,通过提前摸底调研,结合托管儿童实际情况,国贸教育暑期托管反复优化方案,丰富课程体系,不仅要办好家长的“放心班”,也要办成孩子的“成长班”。

这从华侨托儿所的暑期班就可窥一斑,孩子们可以自主选择喜欢的区域游戏,可以在操场进行体育锻炼,可以在建构乐园里搭建乐高积木,可以在游戏区嬉戏玩耍,可以去少年儿童图书馆阅读图书。托管班还开展“品书香雅韵”等一系列活动,以培养孩子良好行为习惯为目标,为孩子将来学习和生活打下良好的基础。

在国贸优才实验幼儿园举行的暑期托管班,充分发挥园所特色,让孩子们能够在蝴蝶棚嬉耍玩耍,在生态区观察松鼠爬行、青蛙戏水、仓鼠打盹、鹦鹉学舌,还可以在戏水池打水仗、在大操场参与篮球体能训练等户外活动,在生活馆制作美食……

与此同时,国贸教育暑期班还推出了很多特色课程,有的托管班邀请福建省美术家协会会员书画师为孩子开展国画启蒙,有的托管班组织救援课程、体能训练、科学探索,这些特色课程给孩子们充实、丰富的假期体验。

家长纷纷点赞 孩子吃得放心玩得开心

定制式暑期托管模式得到了社会各界的高度认可。最近,国贸教育不断收到需求单位送来的感谢信和锦旗,感谢其“情系教育事业,造福职工子女”。

有妈妈表示,过去暑假一到,她就头疼:二娃太小,放在家里担心安全问题,带去上班又不方便;大娃虽有一定自立能力,但单独在家,又怕他看电视、玩平板电脑,而像国贸教育这样国企举办的暑期托管班,内容丰富、价格实惠、安全放心,孩子们能够得到假期作业辅导,还能通过各种特色课程锻炼身体、学习技能,还吃得放心、玩得开心,“暑期班的生活比在家要丰富多彩得多”。

国贸教育的老师说,每个暑期班结束,不少家长临走时都会问一个问题:明年还办吗?

厦门小学生 发明高楼逃生梯

苏日旭和应博远的这项发明摘得第十八届宋庆龄少年儿童发明奖金奖

本报讯(记者 余峥)第十八届宋庆龄少年儿童发明奖日前在安徽揭晓,厦门获得福建团小学组唯一金奖。

厦门校外帮教育科技有限公司指导的选手苏日旭、应博远的发明作品《阳台综合式智能逃生系统》获金奖。苏日旭、应博远是厦门市滨北小学三年级学生。

“宋庆龄少年儿童发明奖”是经科技部批准,唯一以国家领导人名字命名的少年儿童科技活动奖项,列入教育部“面向中小学生的全国性竞赛活动名单”。本次参赛的福建团(含厦门团)小学组发明作品共获金奖1个、银奖5个、铜奖8个。

苏日旭、应博远是同班同学。苏日旭的妈妈表示,他们住在34楼,儿子常常操心如果着火,云梯够不着,住在高楼的怎么办?《阳台综合式智能逃生系统》就是苏日旭和应博远为高层楼房火灾逃生找到的解决方案——在老师指导下,孩子们将逃生梯安装在阳台,日常可作为晾衣架,然后,利用楼内烟雾传感器等消防系统,来控制逃生梯收放。也就是说,一旦发生火灾,系统触发逃生梯,将隐藏在阳台天花板上的逃生梯放下来,方便逃生。

厦门校外帮教育科技有限公司由汉航集团创办。汉航集团董事长兼总裁郑焱焱对教育事业情有独钟,2017年起,致力于将互联网+教育+服务结合,提升青少年科技、艺术综合素养,激发孩子们的好奇心、想象力和探索欲,从而全力做好“双减”背景下的素质教育,努力培养符合新时代要求的高素质人才。

青少年儿童歌手赛 启动报名

时间截至9月5日

本报讯(记者 郭睿 通讯员 胡礼鸣)“同心共筑中国梦”——厦门市青少年儿童歌手赛近日启动报名。作为厦门市关工委牵头举办的品牌活动,本届比赛面向在本市工作、学习的青少年、儿童开放,旨在通过歌唱优秀歌曲,激发广大青少年儿童爱党爱国热情。

本次比赛由市关工委、市委文明办、市教育局、市教育基金会、市委老干部局、市文联、团市委、市妇联、厦门日报社、厦门广电集团主办,厦门市音乐学校承办。赛事拟根据选手年龄划分青年组、少年甲组、少年乙组、儿童甲组、儿童乙组五个组别,分为初赛、复赛、决赛三个赛段。比赛要求演唱曲目应围绕“同心共筑中国梦”这一主题,歌颂中国共产党、歌颂新中国、歌颂改革开放、歌颂新时代,表达我市青少年儿童立志成为强国建设、民族复兴伟业接班人的坚定志向和美好意愿。

据悉,初赛报名截至9月5日,请扫描“初赛报名”二维码进行分组报名。详细报名须知可拨打电话5572791(上班时间),或登录厦门市音乐学校微信公众号回复“歌手赛”进行咨询。



初赛报名 二维码

同安首个融媒基地 落户莲花村

本报讯(记者 林健华 通讯员 韩超)新媒体技术赋能老粮仓,全新的“文化粮仓”诞生。8月23日,同安融媒莲花基地正式揭牌,这是同安区首个融媒基地。该基地位于同安区莲花镇莲花村,由一处建于20世纪的老粮仓改造而成。

古厝、美景、美食,莲花镇拥有丰富的历史文化和自然景观资源。同安区融媒体中心相关负责人介绍,同安融媒莲花基地将积极盘活现有资源,搭建全媒体平台,通过“文旅融合+融媒体传播”,让同安的美食、特色农产品、风土人情、历史人文等触达更多年轻受众。同时,将运用乡村振兴直播、现场报道、文旅采风等活动载体,吸纳更多媒体、MCN机构、网络达人、大V入驻。

此外,同安区还将依托融媒基地,拓宽乡村振兴新思路,探索乡村振兴新模式,打造乡村振兴新亮点。据了解,今年,同安区还将在同安新城片区挂牌成立同安融媒新城基地,目前已进入前期调研踩点阶段。

孩子做实验写代码 乐享暑假

本报讯(记者 庄筱婧)不仅教孩子们动手做科学实验,还学写代码……8月1日至8月24日,湖里区江头街道金尚社区开展2023年夏令营系列活动,活动涵盖国防教育、安全教育、编程等方面,让社区孩子们度过一个健康、快乐、安全又有意义的暑假。

此次夏令营以国防教育环节拉开序幕。在开营仪式上,社工向营员小朋友们介绍“八一”建军节的由来,解说中国人民解放军军旗来历等知识。在志愿者带领下,营员铿锵有力地合唱《中国少年先锋队队歌》,还聚精会神地观看红色电影《那年那兔那些事儿》长篇篇,增强爱国情怀。

在第二阶段的国防教育环节,营员在讲座、问答等活动中学习防溺水安全知识、消防安全知识;通过火山喷发科学小实验培养观察力和应急处理能力;通过公交车逃生体验、VR灾难体验等沉浸式感受灾害现场,体验式掌握逃生自救技能。

而在编程课上,很多孩子第一次接触编程和代码,在老师的引导下,不断挑战难题、解决问题,培养了创造力和逻辑思维力。

此次夏令营活动在金尚社区新时代文明实践站、金尚社区妇联、关工委、科协携手培善社会服务中心举办。